

时令水果上市 丰富市民果篮子

喜迎二十大

——我们的幸福生活

本报讯 (融媒体中心记者石玲晓文/图) 5月瓜果飘香,目前,西瓜、哈密瓜、水蜜桃、荔枝等应季水果纷纷上市,丰富了市民的“果篮子”。

日前,记者走访县城各大超市、部分水果店发现,西瓜、哈密瓜、荔枝等占据多个货架,清香四溢。某超市水果课长田小锐告诉记者,受疫情等多方面影响,导致进口水果进不来,国产水果价格普遍上涨,瓜类和同期相比,每斤要贵1~2元。

榴莲、火龙果、山竹等热带水果也备受消费者喜爱。为了方便消费者选购,商家将价格比较贵的水果分割成小份量进行售卖。

超市有关负责人表示,预计5月底到6月底,随着应季水果大量上市,价格将有所回落。

图为市民正在选购水果。



坚持全面、辩证、长远看待经济运行的“形”与“势”

□周人杰

正确研判中国经济,要有战略定力和辩证眼光。坚持从世界看中国、从全局看局部、从未来看当下,才能真正把握规律、增强信心。日前公布的4月份经济数据显示,受国际环境更趋复杂严峻和国内疫情冲击明显的超预期影响,经济下行压力进一步加大。但这种影响是短期的、外在的,对于中国这样一个规模巨大、变量众多的经济体来说,出现短期波动是暂时的,我们要坚持全面、辩证、长远看待经济运行的“形”与“势”。

综合当前和长远,中国经济运行特点可以概括为“形有波动、势仍向好”。要看到,部分数据的“形有波动”集中在短期。疫情对经济运行造成冲击,4月份有些指标有所回落、增速有所放缓。更要认识到,经济发展“势仍向好”主要看长期。今年以来,一季度4.8%的经济增长率位居主要经济体前列,而物价涨幅处在较低水平,4月份CPI同比上涨2.1%,环比上涨0.4%;货物进出口持续增长,贸易结构继续优化,1—4月份货物进出口总额同比增长7.9%;主要群体就业基本稳定,4月份25—59岁人口调查失业率为5.3%。从长远来看,我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变,经济潜力足、韧性大、活力强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变。随着高效统筹疫情防控和经济社会发展成效显现,国民经济有望企稳回升。

在短期波动的情况下,我们看到经济新动能在较快成长。尽管疫情冲击下工业生产放缓,但高技术制造业仍保持较快增长,4月份增加值同比增长4%,产业升级发展态势没有改变。受到疫情影响的消费和投资也展现积极因素,基本生活类商品销售持续增长,1—4月份全国网上零售额38692亿元,同比增长3.3%,基础设施投资同比增长6.5%,制造业投资增长12.2%,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长25.9%和13.2%,社会领域中卫生、教育投资分别增长24.9%和12.5%。可以说,我国经济转型升级、高质量发展的大势没有改变,稳定宏观经济大盘、实现发展预期目标有利条件较多,我们有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验,保持经济持续健康发展。

继续保持长期向好的“势”,也要积极应对好短期波动调整的“形”,解决短

期波动反映的现实问题。一方面,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。对4月份一些指标波动反映的问题要高度重视,抓紧谋划增量政策工具,让稳增长政策进一步显效发力。另一方面,要坚持稳字当头、稳中求进,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求。随着疫情防控取得阶段性成效,复工复产有序推进,稳定经济政策措施持续显效,用电量等一些先行指标已出现积极变化,经济运行会很快回归正常轨道。将稳增长放在更突出位置,要根据客观实际和群众需求做决策、出实招,靠实打实的政策红利来助企纾困,稳住市场预期,稳住宏观经济大盘。

疾风知劲草,烈火见真金。越是面对超预期影响,越是要保持战略定力,坚定必胜信心,集中力量做好自己的事。各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,担负起稳定宏观经济的责任,加快落实已经确定的政策,积极推出有利于经济稳定的政策,提振市场预期,确保经济运行在合理区间。

(来源:《人民日报》)

综合当前和长远,中国经济运行特点可以概括为“形有波动、势仍向好”。要看到,部分数据的“形有波动”集中在短期。

将稳增长放在更突出位置,要根据客观实际和群众需求做决策、出实招,靠实打实的政策红利来助企纾困,稳住市场预期,稳住宏观经济大盘。

县市场监管局:

开展“5·20计量日”系列活动

本报讯 5月20日,在第23个世界计量日来临之际,县市场监管局开展了世界计量日系列活动。

该局开展计量宣传进企业、进社区、进园区活动,动员加油站、眼镜店、超市、农贸市场等广大计量器具使用单位通过电视、LED显示屏播放计量宣传短片或标语。同时,通过移动短信推送、户外广告宣传、市场监管所宣传等方式,在全社会营造“生活需要计量、计量服务生活”的浓厚氛围,进一步提高广大群众对计量工作的认识,增强消费者的维权意识。

另外,该局还组织重庆市计量质量检测研究院第五分院酉阳所及重点加油站召开计量管理培训会,全面落实“千家油站无欺诈”行动落实。工作人员还走上街头,通过发放宣传资料,设立宣传台,免费检测血压计、眼镜镜片、电表等方式,让群众近距离接触计量检测的魅力,有力保护消费者合法权益。

(县市场监管局供稿)

农行酉阳支行: 开展数字人民币推广活动

本报讯 为加快数字人民币推广普及,积极推动数字人民币体系建设,5月20日,农行酉阳支行组织开展“5·20”专项数字人民币推广活动。

活动当天,县政务服务大厅民政窗口前,等候登记领证的新人们排起了长队。农行酉阳支行工作人员首先向全体领证的新人们致以新婚祝福,随后现场普及了数字人民币是中国人民银行发行的数字形式的法定货币等金融知识,并引导在场新人下载数字人民币APP,注册开立农行数字人民币钱包,现场邀请新人使用数字人民币支付进行产品体验,并为新人送上新婚小礼物。

活动现场将数字人民币宣传与浪漫领证氛围进行融合,悬挂横幅“愿有岁月可回首 且以深情共白头”以表达对新婚佳人的祝福。一对对领完证的新人们纷纷在农行新婚祝福墙前合影留念,仪式感满满。

(冉 妮)

多部门联合举办科技沙龙 暨科技型企业申报政策培训

本报讯 日前,县科协、经信委等部门联合举办了一场主题为“2022年酉阳科技沙龙暨科技型企业评价认定政策”专题培训会,县域近30家企业代表参加。

会上,县经信委科技科负责人围绕科技型企业申报条件、资料准备、评分标准、申报时间及政策要点进行了详细解读,对企业关心的申报事项现场进行了答疑解惑,并讲解了企业建立健全财务管理规章制度的必要性。

会上,相关企业分享了企业科技创新体系的建设和申报科技型企业的成功经验。

(田小芳)

酉阳土家族苗族自治县人民政府钟多街道办事处遗失重庆市城乡居民合作医疗保险收费专用收据363份,票据号码:001508309—001508500,001598044—001598200,001596530—001596543,声明作废。

酉阳自治县倪川钊、颜美丽遗失子女倪涵怡的出生医学证明,证号:P500037236,声明作废。

酉阳自治县倪川钊、颜美丽遗失子女倪涵菲的出生医学证明,证号:Q500093696,声明作废。

2022年5月25日

为人民而生 因人民而兴 始终同人民在一起

